

УДК 336.1

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ДОЛГ РОССИИ И ЕГО ВЛИЯНИЕ НА ЭКОНОМИЧЕСКУЮ СТАБИЛЬНОСТЬ

Линева Д. А., студент 2-го курса
Научный руководитель – Бессарабова Н. В., канд. экон. наук,
доцент, доцент кафедры «Менеджмент»

Волжский институт экономики, педагогики и права
г. Волжский, Российская Федерация

Государственный долг - это задолженность государственных органов для создания дополнительных ресурсов страны, которые направлены на разрешение противоречий между экономическими и социальными потребностями общества на основе займов денежных средств у частных лиц, институтов, негосударственного сектора и иностранных государств.

Основными причинами возникновения государственного долга, является трудные периоды экономики: длительные и тяжелые экономические кризисы, военные действия. Банковские проблемы также относятся к причинам государственного долга. Любой рост государственного долга, как правило, пагубно влияет на экономику страны, задерживает в развитии, подрывает ее стабильность.

На 1 января 2017 г. внешний долг России составил более 514 млрд долл., снизившись за прошедший год на 5 млрд А на 1 января 2018 г. составил 529,1 млрд долл., по сравнению с началом 2017 г. показатель увеличился на 15 млрд долл., или 2,9 % [1].

Рост величины государственного долга негативно сказывается на экономике и экономической стабильности. Важно, акцентировать внимание на управление внешними долгами. Для начала можно прекратить списывать долги иностранным государствам, т. к. списание долга другим странам уже вошло в привычку для России. Также необходимо проведение серьезной бюджетно-налоговой реформы.

Список литературы

1. Информационный портал «РИАНОВОСТИ» [Электронный ресурс]. – 2018. – Режим доступа: <http://ria.ru/>. – Дата доступа: 09.02.2018.